

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

СРЕДА,
20
МАРТА
1957 г.
№ 56 (10164)
Цена 20 коп.

НАВСТРЕЧУ Сорокалетию ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Вчера в «Правде» опубликовано Постановление Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза «О подготовке к празднованию 40-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции».

В этом важнейшем политическом документе подведены краткие итоги всемирно-исторических завоеваний нашего народа за годы Советской власти, показано великое международное значение Октябрьской революции, определены первоочередные задачи коммунистического строительства.

Октябрьская социалистическая революция была осуществлена под руководством Коммунистической партии во главе с великим Лениным. Свергнув власть капиталистов и помещиков, она установила в нашей стране политическое господство рабочего класса, диктатуру пролетариата, Советскую власть — высшую форму демократии, демократии для самых широких трудящихся масс, сделала достоянием народа все богатства страны, уничтожила все формы социального и национального угнетения и неравенства. Это был глубочайший в истории переворот в экономике, в классовой структуре общества, в национальных отношениях, в политической и культурной жизни народов. Он открыл широчайший простор для развития производительных сил нашей страны, поднял к сознательному историческому творчеству миллионы масс трудящихся.

«Великая Октябрьская социалистическая революция, — подчеркивается в Постановлении Центрального Комитета КПСС, — была совершена под всеобъемлющим знаменем марксизма-ленинизма. Она нанесла огромный удар по буржуазной идеологии, по идеологии империализма и реформизма внутри рабочего движения, по социал-шовинизму и реакционному национализму; она воплотила в жизнь великие принципы пролетарского интернационализма, оказала революционизирующее воздействие на умы трудящихся во всех странах, подняла на новую ступень мировое рабочее и национально-освободительное движение».

Трудящиеся нашей страны совершили величайший в истории подвиг, создав первое в мире социалистическое государство, построив социалистическое общество. Немало трудностей и препятствий было на этом пути. Рабочий класс пришел к власти в отсталой, разоренной войне, аграрной стране. Свергнутой, но не примирившейся с этим эксплуататорские классы оказывали бешеное сопротивление, опираясь на политическую, финансовую, военную поддержку всего международного капитала. Коммунистической партии, рабочему классу, всем трудящимся нашей страны пришлось вести тяжелую борьбу с меньшевиками, эсерами, троцкистами, бухаринцами, буржуазными националистами и прочими врагами социализма. Из сорока лет существования Советской власти не менее 18 лет наш народ был вынужден отбиваться от вооруженных нападений и восстанавливать народное хозяйство, разрушенное навазьянными нам войнами.

Главным капиталистическим странам мира потребовалось более ста лет для того, чтобы создать свою крупную промышленность. В СССР крупная, технически первоклассная промышленность была создана в неизмеримо более короткий срок. К 1957 году промышленность СССР выросла по сравнению с дореволюционным временем более чем в 30 раз, а тяжелая индустрия — основа основ всей экономики — более чем в 50 раз. Победа колхозного строя в корне преобразовала сельское хозяйство, позволила осчастливить его переходной техникой, в широком масштабе использовать в сельскохозяйственном производстве новейшие достижения науки. Никогда прежде история не знала такого

величайшего скачка в экономическом развитии, в техническом прогрессе!

Одновременно с ростом социалистической экономики была совершена глубокая культурная революция. Покончено с безработицей и нищетой, жизненный уровень, трудящихся города и деревни повышается год от года вместе с ростом производительности труда, подъемом промышленного и сельскохозяйственного производства.

Все это убедительно говорит о могучей жизненной силе социалистического строя, о правоте и непоколебимости того великого дела, которое наш народ под руководством Коммунистической партии начал сорок лет назад. В свете этих фактов, в свете всего исторического опыта последнего сорокалетия с особой силой и вдохновенно звучат ленинские слова: «...Мы вправе гордиться и мы гордимся тем, что на нашу долю выпало счастье начать постройку Советского государства, начать эту новую эпоху всемирной истории, эпоху господства нового класса, угнетенного во всех капиталистических странах и идущего повсюду к новой жизни, к победе над буржуазией, к диктатуре пролетариата, к избавлению человечества от ига капитала, от империалистических войн».

Советские люди строили социализм и успешно его построили, будучи со всех сторон окруженными враждебными капиталистическими государствами. Тем самым они сделали не только свое дело, но дело, родное и близкое трудящимся всех стран. Под влиянием Октябрьской социалистической революции и великих побед социалистического строительства в СССР родилось и крепло мощное пролетарское и национально-освободительное движение в Европе и Азии. Для миллионов борющихся против капиталистического и колониального рабства наша страна была ярким факелом, указывающим путь к освобождению. В результате разгрома фашистских сил во второй мировой войне, в чем решающая роль принадлежала Советскому Союзу, ряд стран откололся от капиталистической системы и поднял красное знамя социализма. Победа социалистических революций в Китае, в ряде государств Европы и Азии явилась наиболее значительным событием мировой истории после Октябрьской революции 1917 года. Вместе с Советским Союзом эти страны образуют единый социалистический лагерь, оказывающий благотворное и все возрастающее влияние на весь ход мирового развития. Обрели независимость крупнейшие государства Востока, играющие ныне важную роль в международных отношениях, в борьбе народов за мир.

Как ни злостует международная реакция, ей не остановить неуклонного поступательного хода истории! Великая Октябрьская социалистическая революция при всем своем своеобразии, связанном с конкретными историческими условиями России, проложила всему человечеству столбовую дорожку, по которой идут и рано или поздно придут к социализму все страны мира. Подчеркивая необходимость строго учитывать национальное своеобразие и специфику различных стран, В. И. Ленин отмечал, что основные закономерности и черты развития социалистической революции в СССР имеют не местное, но национально-особенное, а международное значение.

Таковыми общими чертами и закономерностями являются: диктатура пролетариата, то есть политическая власть рабочего класса, руководимого Коммунистической партией; союз рабочего класса с основными массами крестьянства и всеми другими слоями трудящихся; ликвидация национального гнета и установление равноправия и братской дружбы между народами; ликвидация капиталистической соб-

ственности и установление социалистической, общественной собственности на основные средства производства, планомерное развитие индустрии, экономики в целом, направленное на построение социализма и коммунизма, на повышение жизненного уровня трудящихся; постепенное социалистическое преобразование сельского хозяйства; укрепление социалистического государства и защита завоеваний социализма от покушения внешних и внутренних классовых врагов; солидарность рабочего класса данной страны с рабочим классом других стран (пролетарский интернационализм).

В своем Постановлении Центральный Комитет КПСС сосредоточивает внимание рабочих, колхозников, интеллигенции на важнейших и решающих задачах нынешнего этапа коммунистического строительства. «Нане, — говорится в Постановлении, — переход трудящимися социалистического общества к материально-технической базе коммунизма, задача в исторически короткий срок догнать и перегнать наиболее развитые страны капитализма по производству продукции на душу населения. Непрерывно совершенствуя производство на базе высшей техники и лучшей его организации, советский народ неустойно борется за подъем производительности труда, за создание изобилия материальных благ. Развивая социалистический демократизм, все шире привлекая народные массы к последнему активному участию в управлении государством, к руководству хозяйственным и культурным строительством, развивая науку и культуру, все выше поднимая социалистическую сознательность советских людей, социалистическое общество уверенно идет вперед по пути, намеченному Коммунистической партией, — к коммунизму».

Сороковая годовщина Великой Октябрьской социалистической революции — всенародный праздник. Вся подготовка к этому празднику должна проходить под знаком мобилизации творческой активности миллионов масс народа на успешное превращение в жизнь исторических решений XX съезда КПСС. Все шире развертывается всенародное социалистическое соревнование в честь 40-й годовщины Октября, направленное на дальнейший подъем социалистической экономики, на досрочное выполнение плана второго года шестой пятилетки.

Партийные организации призваны в ходе подготовки к празднику шире развешать политические события периода Октябрьской революции, великую организующую и преобразующую роль Коммунистической партии и ее вождя — В. И. Ленина, разъяснять трудящимся всемирно-историческое значение Октябрьской революции, достижений СССР и стран народной демократии в борьбе за социализм, за мир во всем мире, значение марксистско-ленинского учения о социалистической революции и диктатуре пролетариата, роль Коммунистической партии и социалистического государства в строительстве коммунистического общества и единства международного коммунистического и рабочего движения.

Подготовка и проведение всенародного праздника 40-й годовщины Октября еще теснее сплотят все народы нашей страны вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, еще больше упрочат нерушимый союз рабочего класса и колхозного крестьянства, дружбу народов СССР, укрепят интернациональные связи нашего народа с трудящимися всех стран, еще выше поднимут творческую инициативу и активность миллионов масс трудящихся в борьбе за коммунизм.

(Передовая «Правды» за 18 марта).

ПРАЗДНИК КРАСНОПРОЛЕТАРЦЕВ

Вручение ордена Трудового Красного Знамени заводу «Красный пролетарий»

16 марта состоялась вручение ордена Трудового Красного Знамени московскому заводу «Красный пролетарий» имени Ефремова, награжденному в связи со стоletним юбилеем предприятия за заслуги в развитии отечественного станкостроения.

Дворец спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. Огромный зал заполнен многочисленным коллективом краснопролетарцев. Здесь же их многочисленные гости.

Стоя, бурными аплодисментами встретили участники собрания появление за столом президиума товарищей К. Е. Воронцова, А. И. Микояна, М. Г. Перухина, М. А. Сабурова, М. А. Сухова, Н. С. Хрущева, Л. И. Брежнев, Д. Т. Шенгелова, Е. А. Фурцева, А. В. Арсенова, а также ветеранов завода и его руководителей, представителей общественных организаций столицы.

Собрание кратким вступительным словом открыл секретарь партийного комитета завода В. Ф. Локко. Член Президиума Верховного Совета СССР А. А. Андреев огласил Указ Президиума Верховного

Совета СССР о награждении завода «Красный пролетарий» — одного из старейших заводов столицы — орденом Трудового Красного Знамени. В зале вспыхивают горячие аплодисменты. Б. Трубиня подводит Пресседелателя Президиума Верховного Совета СССР Климент Ефремович Воронцов, а также руководители завода, его самые уважаемые производственники. Тов. К. Е. Воронцов вручал орден, обмениваясь рукопожатием с представителями славного завода.

Все встает. Под сводами гигантского зала нарастает бурная овация.

А. А. Андреев зачитывает Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда одному из выдающихся рабочих-ударников «Красного пролетария» К. Л. Сарфанову и выдающемуся слесарю-новатору В. В. Ермакову.

Климент Ефремович вручает обом вышеступающим и горячо поздравляет их. Тов. К. Е. Воронцов обратился к присутствующим с речью.

Затем с речами выступили директор за-

вода «Красный пролетарий» Г. А. Сургучев, Герой Социалистического Труда В. В. Ермаков, знавший токарь-новатор Н. М. Кузьмин.

Тепло встретили присутствующие выступление секретаря ЦК и МК КПСС тов. Е. А. Фурцевой.

Коллектив «Красного пролетария» горячо приветствовал Министр станкостроительной и инструментальной промышленности А. И. Костюков, председателя ВЦПС В. В. Гринин, делегацию завода имени Дикатова, делегацию Большого театра СССР.

В конце торжественного вечера выступил, тепло встреченный присутствующими, Первый секретарь ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущев, горячо поздравивший коллектив «Красного пролетария» с получением высокой правительственной награды.

В заключение коллектив завода принял текст приветственного письма ЦК КПСС, Совету Министров СССР и Президиуму Верховного Совета СССР.

(ТАСС).

ОТВЕТЫ товарища Н. С. ХРУЩЕВА на вопросы редакции американской газеты „Грэнд Репидс Геральд“

Редакция американской газеты «Грэнд Репидс Геральд» обратилась к Первому секретарю ЦК КПСС Н. С. Хрущеву с просьбой ответить на некоторые вопросы. Ниже публикуются ответы Н. С. Хрущева на вопросы редакции американской газеты «Грэнд Репидс Геральд».

1. Вопрос: Союз Советских Социалистических Республик заявляет, что Соединенные Штаты готовятся к ведению ядерной войны. Означает ли в таком случае это заявление, что Вы, как Первый секретарь Коммунистической партии, принимаете во внимание Вашу оценку идеологических противоречий между Советским Союзом и Соединенными Штатами, считаете войну неизбежной?

Ответ: Прежде всего я хотел бы подчеркнуть, что заявления о подготовке США к ядерной войне делаются в самих Соединенных Штатах. С подобными заявлениями открыто выступают некоторые американские военные и политические деятели. Известно также, что правительство США упорно отказывается пойти на заключение предлагаемого Советским Союзом соглашения о запрете атомного и водородного оружия.

Значит ли это, что война неизбежна? Нет, не значит. Мы считаем, что фатальной неизбежности войны нет. Недавние события в Египте вновь подтвердили, что силы, выступающие за сохранение мира, могут обуздать агрессоров и предотвратить войну.

Сохранение и упрочение мира зависит, конечно, в первую очередь от политики великих держав. Что касается Советского Союза, то мы исходим из того исторически сложившегося факта, что на земном шаре одновременно существуют как капиталистические, так и социалистические страны. Хотя они и отличаются друг от друга своими общественными системами и идеологией, сама жизнь диктует необходимость мирных отношений между ними. Следуя учению создателя Советского государства Ленина, мы стоим за мирное соуществование стран с различными общественными системами. Советский Союз при этом стремится к тому, чтобы развивать во взаимных интересах деловые и культурные связи со всеми странами, в том числе и с США, ибо, по нашему мнению, развитие таких связей способствовало бы налаживанию нормальных отношений и укреплению доверия между государствами.

Если западные державы, и в первую очередь США, также будут придерживаться в своей политике принципа мирного соуществования, то можно с уверенностью сказать, что мир будет сохранен и упрочен.

2. Вопрос: Был ли когда-либо такой период за последние 11 лет, когда Советский Союз чувствовал, что опасность войны была особенно велика?

Ответ: Опасность возникновения военных конфликтов создается тем, что западные державы в течение уже многих лет проводят политику гонки вооружений, политику «позиции силы». Как известно, некоторые видные американские деятели сами заявляли, что такая политика в прошлом уже не раз ставила мир «на грань войны».

Известно, однако, что, когда политика «с позиции силы» была отложена в сторону и был использован метод переговоров, опасные очаги войны, например, в Корее и Индокитае удалось ликвидировать. Когда летом 1955 г. в Женеве состоялось совещание Главы Правительств четырех великих держав, мир был свидетелем определенной разрядки международной напряженности. К сожалению, этот период продолжался недолго. Нападение на Египет и последующие попытки некоторых держав заполнить им же выдуманный «вакуум» на Арабском Востоке вновь значительно обострили международную обстановку, создав серьезную угрозу миру в этом районе.

Нет оснований считать, что и здесь решение неурегулированных проблем может быть достигнуто единственным путем — путем переговоров всех заинтересованных сторон.

3. Вопрос: Какие из аспектов в отношениях между нашими двумя странами представляют, по Вашему мнению, наибольшую угрозу миру?

Ответ: Очевидно, что серьезную угрозу для дела мира создает проводимая Соединенными Штатами политика «с позиции силы» во всех ее проявлениях — в отказе от разоружения, в гонке вооружений, в создании военных блоков и баз на чужих территориях, в милитаризации Западной Германии, в попытках вмешиваться во внутренние дела других стран, в стремлении воспрепятствовать развитию международных торговых, экономических и культурных связей.

Такая политика, конечно, не соответствует задаче смягчения международной напряженности и нормализации отношений между государствами. Мы выступаем за ослабление международной напряженности, за улучшение советско-американских отношений, считая, что это отвечает интересам как советского, так и американского народа. Именно исходя из этого, мы предложили правительству США в январе 1956 года заключить договор о дружбе и сотрудничестве между нашими странами. К сожалению, этот шаг Советского Союза, а также ряд других наших предложений по улучшению отношений между СССР и США не встретили пока положительного отклика со стороны американского правительства.

Не подлежит сомнению, что если обе наши страны проявят готовность добиваться налаживания отношений между СССР и США и предпримут для этого необходимые усилия, то улучшение советско-американских отношений будет обеспечено, а это в свою очередь окажет благотворное влияние на всю международную обстановку.

УКРАИНСКАЯ ССР ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛА ПЛАН ЗАГОТОВОК И ЗАКУПОК МЯСА, МОЛОКА И ЯИЦ ПЕРВОГО КВАРТАЛА 1957 г.

Трудящиеся сельского хозяйства Украинской ССР досрочно, 15 марта, выполнили установленный на первый квартал план заготовок и закупок мяса, молока и яиц. На государственные заготовительные пункты поступило мяса на 63 тысячи тонн, молока на 30 тысяч тонн и яиц на 157 миллионов штук больше, чем за соответствующий период прошлого года.

С 1 октября 1956 года по 1 марта 1957 года колхозы республики оняли с откорма 1,652 тысячи голов свиней, или на 343 тысячи голов больше, чем за такой же период 1955—1956 гг. Производство молока в колхозах республики по сравнению с прошлым годом возросло на 24 процента. На каждые 100 гектаров сельскохозяйственных угодий получено молока в колхозах 36,0 центнеров и в совхозах Министерства совхозов Украинской ССР — 42,1 центнера. От каждой коровы получено за этот период молока в колхозах по 498 килограммов и в совхозах — по 758 килограммов.

Колхозники, работники МТС и совхозов и специалисты сельского хозяйства соревнуются за еще более высокие темпы увеличения производства мяса, молока и других продуктов животноводства, за досрочное выполнение и перевыполнение планов заготовок и закупок этих продуктов 1957 года.

Досрочно выполнили планы заготовок и закупок продуктов животноводства первого квартала

Рязанская область 15 марта с. г. выполнила квартальный план заготовок и закупок: молока на 100,2 процента, мяса на 109,6 процента и яиц на 100,3 процента. Сдано и продано государству молока 26,2 тысячи тонн, мяса 3,4 тысячи тонн, или больше против соответствующего периода прошлого года соответственно на 6,5 тысячи тонн и мяса — на 2,2 тысячи тонн. Валовой надой молока в колхозах за 5 месяцев текущего хозяйственного года увеличился по сравнению с

этим периодом прошлого года на 28 процентов. Удельный вес свинины в общей сдаче мяса составил 50 процентов.

Калининградская область по состоянию на 10 марта с. г. выполнила установленный на первый квартал план заготовок и закупок мяса по всем категориям хозяйств на 126,9 процента, яиц — на 115 процентов. Сдано и продано государству больше, чем за соответствующий период прошлого года, мяса — в 2,1 раза и яиц — в 2,6 раза.

В честь 40-летия Октября

Новые обязательства лесозаготовителей

Коллектив Аргат-Юльского леспромхоза ставит задачу: довести комплексную выработку на списочного рабочего до 500 кубометров леса в год, коллектив Пышкино-Троицкого леспромхоза — до 450 кубометров

В поселке Альямяво (Аргат-Юльский леспромхоз) состоялось собрание партийно-хозяйственного актива Пышкино-Троицкого района. Был обсужден вопрос об итогах февральского Пленума ЦК КПСС. Участники собрания указали на резервы для дальнейшего развития промышленности района. Единственной поддержкой встретили новые обязательства работников лесной промышленности района, которые включались в социалистическое соревнование в честь 40-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Изыскиваются резервы для перевыполнения годового плана.

Как сообщил директор Аргат-Юльского леспромхоза тов. Сазонов, коллектив предприятия ставит задачу в 1957 году довести комплексную выработку на списочного рабочего до 500 кубометров леса в год. Директор Пышкино-Троицкого леспромхоза тов. Иванов заверил собрание актива, что коллектив леспромхоза в 1957 году доведет комплексную выработку на списочного рабочего до 450 кубометров. В леспромхозе разработаны и сейчас внедряются в производство мероприятия для коренного улучшения использования техники, перевода мастерских участков на работу комплексными бригадами и звеньями, широкого внедрения оправдавшего себя способа валки леса одним электропилильником без по-

В решении собрания актива перед лесозаготовителями поставлена задача перевести все механизированные дороги на хлыстовую вывозку, перейти на работу с постоянными кадрами лесозаготовителей, использовать все возможности для ускорения жилищного строительства.

Коллектив Комсомольского лесозаготовительного пункта (начальник тов. Козыков) Пышкино-Троицкого леспромхоза решил в этом году поднять комплексную выработку на списочного рабочего до 490 кубометров. За последнее время на лесопункте проведена типизация оборудования, введены комплексные трелевочные звенья из 3 человек вместо 4 (очистка волоков ведется без специального волокошаста). Это позволило значительно поднять производительность труда. Лесопункт успешно выполняет квартальный план лесозаготовок, хотя еще не достиг уровня комплексной выработки, необходимой для выполнения обязательств.

За два последних месяца в Аргат-Юльском леспромхозе значительно повысился комплексная выработка. Но леспромхоз еще не справляется с выполнением квартального плана. Дело, следовательно, сейчас за тем, чтобы подрезать взятые обязательства деловой организаторской работой.



На Томском весовом заводе доброй славы пользуется токарь-инструментальщик Д. В. Брусьянин. Выполняя до двух норм в смену, он обеспечивает предприятие высококачественной оснасткой и инструментом.
На снимке: Д. В. Брусьянин.
Фото Ф. Хитриневича.

Неопубликованное письмо Н. К. Крупской

АТМА-АТА, 18 марта. (ТАСС). Изучая в архивах материалы по истории пионерского движения в Казахской ССР, преподаватель Алма-Атинского педагогического института Райхан Яржапова обнаружила неопубликованное письмо Н. К. Крупской пионеру Зеленовскому отряда Каменского района, Уральского округа. Оно датировано 1927 годом. Надежда Константиновна писала:

«Дорогие мои ребята! Давно уже получила ваше письмо и сегодня, перечитывая его, все корила себя, что до сих пор не ответила вам и литературы не послала. Не сердитесь на меня, ребята, в эту зиму ужасно много работы, целый день работаешь и не успеваешь сделать всего, что надо».

И следуя вас на днях с каким-нибудь московским отрядом и попроси их писать вам аккуратно. Когда я читала ваше письмо, я думала все о Владимире Ильиче, что он доволен был бы вашим письмом. Он не раз говорил, что дети кончат начатое нами дело, доведут освобождение трудящихся до конца. В жизни это очень много от старого осталось, и надо работать, не покладая рук, чтобы наладить жизнь по-хорошему, по-справедливому. И как видите, что пионеры с ранних лет организуются для того, чтобы дело Ильича довести до конца, то не можешь этому не радоваться».

Дорогие ребята, мне кажется, самое главное, на что должны обращать внимание пионеры, это на общественную работу. Они могут быть полезны Совету, делегатам, кооперации, библиотеке, они могут помогать, в меру своих сил, детям бедняков, могут заботиться о том, чтобы люди выучились грамоте, читали газеты и т. д.

Ну, пока, конечно, ко дню Первого Мая пишу вам, дорогие ребята, горячий привет.

Задуманное письмо и внимание Н. К. Крупской воодушевили пионеров Зеленовского отряда, помогли им заняться интересными делами. Они завели оживленную переписку с московскими пионерами, перенимали их опыт, учились у них.

Прошло 30 лет. Нынешнее поколение свято хранит традиции тех, к кому обращалась Н. К. Крупская. Сейчас Зеленовский отряд один из передовых, наиболее активных пионерских отрядов в Западном Казахстане».

О НЕДОСТАТКАХ В РАБОТЕ ОДНОЙ КАФЕДРЫ

Прозвенел звонок. Студенты 762-й группы I курса Томского госуниверситета собрались в аудитории на семинарское занятие по истории КПСС. В ожидании преподавателя они быстро просматривают записи, некоторые обмениваются мнениями по вопросам темы занятия. Проходит 5 минут, затем 10, 15... Преподавателя нет. Обратились на кафедру истории КПСС.

— Нужно подождать, — порекомендовали студентам. — Может быть, тов. Зяблицкий скоро придет...

Прошел час. Решили послать в тов. Зяблицкий на квартиру. Когда она пришла, начинать семинар было уже бесполезно: до перемены оставалось 20 минут. Два учебных часа у студентов были потеряны.

Почему это случилось? Оказалось, что тов. Зяблицкий перенесла семинарское занятие на другой день, не согласовав это ни с учебной частью университета, ни с руководителем кафедры. Не знали о переносе семинара и многие студенты: по меньшей мере половина группы явилась на занятие точно к 9 часам.

Двумя днями позже сорвалось семинарское занятие по истории КПСС в 451-й группе II курса. Староста группы тов. Коваленко, случайно встретившийся преподавателю, объяснил, что студенты поздно узнали о семинаре, не подготовились к нему и разошлись по домам.

В университете нередки случаи, когда на семинарских занятиях по истории КПСС отсутствует до четверти состава группы. 26 февраля на семинаре в 453-й группе II курса механико-математического факультета отсутствовали 7 студентов, из них 5 человек — без уважительных причин. 13 марта в 652-й группе II курса на семинар не явились 5 человек из 20. Студент Ларвов пропустил подряд три занятия.

Как видно, дело с посещаемостью семинарских занятий обстоит далеко не благополучно. Низка и посещаемость лекций. Заведующий кафедрой истории КПСС тов. Пешков считает, что виновны в этом некоторые деканы факультетов, не принимающие должных мер по отношению к тем студентам, которые пренебрегают учебной дисциплиной. В этом, конечно, есть доля правды. Но главная причина, безусловно, состоит в том, что преподаватели кафедры истории КПСС плохо контролируют подготовку студентов к занятиям, иногда читают лекции и проводят семинары скучно, на низком уровне.

За последнее время на кафедре пролегла некоторая работа по перестройке преподавания в свете требований XX съезда партии. Но в этом направлении сделан пока только первый и весьма незначительный шаг. Здесь еще не преодолены элементы догматизма и зачетности, освещению многих вопросов теории ведется без необходимой связи с задачами и практикой коммунистического строительства.

Особенно крупные недостатки допускаются в проведении семинарских занятий. На семинарах нередко не раскрываются глубоко основные идеи ленинских произведений, решений Коммунистической партии и Советского правительства, не развешивается активная, живая беседа, творческое обсуждение вопросов. Многие преподаватели не привлекают студентов на критический разбор выступлений участников семинара, на исправление ошибок и неточностей, обращаясь к аудитории лишь с одним постоянным требованием: дополнить высказывание того или иного товарища.

Редко услышишь на семинаре глубокое, продуманное выступление. Порой выступления даже студентов II курса больше напоминают учебные ответы, причем далеко не лучшие. Во многих ответах не чувствуется глубокого знания произведений основоположников марксизма-ленинизма и партийных решений.

Во время занятия в 551-й группе преподаватель спросил одного из студентов: — Читали вы рекомендованную к семинару литературу?

— Немного читал, — ответил студент.

«Немного почитать», настел познанома, с произведением, просмотреть конспект лекции — в этом сводят подготовку к семинару и многие другие студенты. В результате значительная часть студентов совсем не принимает участия в беседах, некоторые отказываются отвечать на вопросы по вызову преподавателя. На долю же подготовившихся выпадает «двойная нагрузка». На семинаре 16 марта в одной из групп II курса студент Ведерников выступал 4 раза, студент Петрик — 3 раза, зато почти половина студентов не участвовала в обсуждении вопросов. Многие семинары поэтому проходят вяло, неинтересно. На них «отсутствует живинка, нет искорки», как справедливо подметил один из работников кафедры.

На семинарских занятиях некоторые преподаватели не концентрируют внимание студентов на основных и главных вопросах темы, слабо раскрывают значение того или иного теоретического положения для практической деятельности Коммунистической партии, недостаточно освещают борьбу партии за превращение в жизнь ленинских указаний, не всегда используют возможности для органической связи изучаемого материала с практикой коммунистического строительства.

Эти недостатки, пресущие многим семинарам, наиболее полно можно проследить на примере семинара по теме «Ленинский план построения социализма и коммунизма в нашей стране», проведенного в 551-й группе II курса преподавателем тов. Налобина.

Нельзя сказать, что на семинаре не было попыток увязать изучаемый материал с жизнью, с практикой коммунистического строительства. Такие попытки делались, но они были очень робкими и исходили только от преподавателя. Студенты же проявляли полную беспомощность, когда преподаватель ставил перед ними такую задачу, показали крайне слабое знание важнейших решений партии и правительства. На занятии выяснилось, например, что многие студенты не читали постановления февральского

Пленума ЦК КПСС, имеют скудные представления о решениях декабрьского Пленума Центрального Комитета партии.

Во время занятия ни студенты, ни преподаватель не остановились на том, что ленинские идеи о развитии тяжелой промышленности, как единственной материально-технической базы социализма и коммунизма, были положены в основу генеральной линии партии, не охарактеризовали, хотя бы в общих чертах, успехи в развитии социалистической индустрии, не подчеркнули необходимости ее развития. Совершенно не было раскрыто значение ленинского кооперативного плана, неудовлетворительно освещена объективная необходимость кооперирования мелких крестьянских хозяйств, его роль в укреплении союза рабочего класса и крестьянства, производственной связи между городом и деревней.

Широкие возможности имелись на семинаре для связи изучаемого материала с практикой коммунистического строительства, с конкретными задачами учащейся молодежи при обсуждении вопроса «В. И. Ленин о необходимости культурной революции», речи В. И. Ленина на III съезде комсомола. Но эти возможности были использованы крайне слабо.

Тов. Налобина является секретарем комитета ВЛКСМ университета. К сожалению, она даже не коснулась на семинаре работы комсомольской организации. Поэтому на семинаре положена ленинская речь «Задачи союзов молодежи» прозвучали, как общие призывы, а не как руководство к действию в повседневной жизни и учебе каждого студента.

Подобные недостатки были допущены также при проведении семинарских занятий по этой теме преподавателем тов. Блинновым в 652-й группе и кандидатом исторических наук тов. Зольниковым в 354-й группе. Между прочим, тт. Блиннов и Зольников при разборе их занятий пытались оправдать некоторые из этих недостатков ссылкой на то, что, мол, они исходят из соображений экономии времени, т. е. на следующем семинаре стоит специальный вопрос о всемирно-историческом значении ленинского плана построения социализма и коммунизма в нашей стране. Нам такое объяснение кажется несостоятельным. Это не дает и не может дать оснований рассматривать отдельные положения ленинского плана при их изучении в отрыве от жизни, от практики коммунистического строительства. Связь изучаемого материала с практикой и задачами коммунистического строительства должна быть органической, неразрывной, а не формальной, и нельзя «экономить время» за счет снижения идейного уровня занятий, их воспитательного воздействия на студентов, за счет ущерба творческому усвоению теории.

Не удалось избежать некоторых элементов догматизма и зачетности также преподавателем тов. Зяблицкий на семинарском занятии по теме «Ленинская программа по национальному вопросу». Обсуждение одного из важнейших разделов этой темы — о всемирно-историческом значении ленинской программы по национальному вопросу — было по существу сведено к нулю.

В ходе семинара был затронут вопрос о выдвинутом В. И. Лениным принципе демократического централизма в государственном строительстве. Но никто из присутствующих на занятии, в том числе и преподаватель, не попытался рассказать, как партия превращает в жизнь этот ленинский принцип в настоящее время. Ничего не было сказано об указавах XX съезда КПСС по этому вопросу, получивших дальнейшее развитие в решениях декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС, VI сессии Верховного Совета СССР.

При обсуждении вопроса о пролетарском интернационализме преподаватель не вскрыла реакционную, антимарксистскую сущность так называемой теории «национального коммунизма», не подчеркнула необходимость решительной борьбы с проявлениями буржуазного национализма. Тов. Зяблицкий промолчал мимо некоторых неточностей в выступлениях студентов, не исправляла их в своем заключительном слове.

Как видно из этих примеров, на кафедре истории КПСС университета мало еще проявляется заботы об идейном содержании занятий, о совершенствовании методического мастерства преподавателей. Большинство работников кафедры — молодые преподаватели. Это налагает на

заведующего кафедрой особенно большую ответственность за качество учебной работы, требует особенно внимательного отношения к организации постоянной помощи молодым преподавателям, к вопросам их теоретического и методического роста. Однако заведующий кафедрой тов. Пешков плохо осуществляет руководство работой преподавательского коллектива, очень редко бывает у преподавателей на лекциях и семинарских занятиях, не контролирует должным образом их содержание, мало выигрывает в состоянии дел на кафедре.

Тов. Налобина только в нынешнем учебном году приступила к педагогической работе. Известно, какие большие трудности встает перед начинающим преподавателем. Но тов. Пешков до середины марта ни разу не был на занятиях у тов. Налобной, не нашел даже времени подробно познакомиться с ней о работе. Всего лишь один раз заведующий кафедрой присутствовал на занятиях у тов. Зяблицкой. Такое отношение со стороны руководителя кафедры к воспитанию преподавательских кадров нельзя расценивать иначе, как беззаботное, равнодушное, нетерпимое.

Тов. Пешков плохо руководит работой методических комиссий, созданных при кафедре. В этом учебном году он, например, не присутствовал ни на одном заседании методической комиссии преподавателей I курса.

На кафедре истории КПСС университета создается нездоровая обстановка, мешающая плодотворной работе преподавательского коллектива. Новин в этом прежде всего сам заведующий кафедрой. Он неправильно, болезненно реагирует на критические замечания, отвергает справедливую критику, а иногда пытается очернить людей, критикующих его.

Секретарь партбюро кафедр общественных наук тов. Петрова на собраниях открыто высказывала свои замечания о недостатках в работе кафедры и ее руководителя. Критику тов. Петровой поддерживали другие коммунисты. Но тов. Пешков воспринял ее неправильно. Он решил, что пох него «подкапываются».

Вскоре имя т. Петровой стало скандальным в т. Пешковым почти во всех его выступлениях.

Недопустимую грубость и бестактность допустил т. Пешков по отношению к заместителю декана экономико-юридического факультета тов. Смирновой, которая критиковала качество его лекций.

Печаль не критического отношения к недостаткам в работе кафедры со стороны т. Пешкова заметна и в отчете кафедры за первый семестр. Отчет написан в благодушном тоне, здесь нет глубокого анализа недостатков в содержании прочитанных лекций и проводимых семинарских занятий.

Кафедре истории КПСС должна принадлежать ведущая роль среди всех других кафедр в деле усиления воспитательной работы среди студенчества. Однако коллектив кафедры до сих пор не занял в этой работе подобающего ему места. Многие важные события университетской жизни проходят мимо кафедры. Например, на студенческих дискуссиях в университете никто с кафедры истории КПСС не присутствовал. Заведующий кафедрой считает, что его должны были предупредить о предстоящих дискуссиях. Сам он, оказывается, о их ничто не знал. Это еще раз показывает, как далеко стоит кафедра и ее заведующий от жизни студенчества.

Редко, от случая к случаю преподаватели кафедры посещают комсомольские собрания. Ни один преподаватель кафедры не выступил в этом учебном году с лекцией в университетском лектории.

И все это не помешало тов. Пешкову указать в отчете следующее: «Преподаватели кафедры принимают большое участие в идейно-политической жизни университета, ведут большую агитационно-массовую работу». Единственный недостаток он видит в том, что «эта работа слабо учитывается, проверяется и обобщается».

Коллектив кафедры истории КПСС университета — коллектив работоспособный и в состоянии быстро исправлять недостатки в учебно-воспитательной работе. Для этого надо улучшить руководство кафедрой, больше оказывать помощи преподавателям, повысить к ним требовательность, создать на кафедре здоровую творческую обстановку.

И. МИЗГИРЕВ.

Алексей Куприянович Прокопьев — наладчик оборудования в цехе № 21 Томского электролампового завода. Алексей Куприянович хорошо изучил оборудование цеха, может заменить любого наладчика. Алексей Куприянович подготовил многих учеников, которые теперь работают самостоятельно.

На снимке: Алексей Куприянович Прокопьев со своим учеником Константином Борисовичем Гарвином наладчик за работой автомата.

Фото Ф. Хитриновича.

Учеба работников партийных комитетов

Заключив работу шестидневный семинар инструкторов орготделов, промышленно-транспортных отделов и инструкторских групп райкомов КПСС по зонам МТС, созванный обкомом КПСС.

Участникам семинара прочитаны доклады: итоги декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС и задачи областной партийной организации, решения XX съезда КПСС о коммунистическом воспитании трудящихся и задачи партийных организаций в области идеологической работы, решения XX съезда КПСС по организационно-партийной работе и итоги отчетно-выборных партийных собраний, городских и районных партийных конференций, итоги истекшего сельскохозяйственного года и задачи по производству продуктов сельского хозяйства в текущем году и другие.

Инструкторы обменялись опытом работы.

Кроме того, участники семинара прослушали лекции на экономические темы, побывали на промышленных предприятиях Томска.

Семинар профсоюзного актива

БЕЛЫЙ ЯР. (По телефону). В Белом Яре состоялся семинар профсоюзного актива, на котором присутствовало 45 человек. Участники семинара прослушали лекции, посвященные массовой работе профсоюзных организаций, трудовому законодательству, охране труда и технике безопасности, культурно-массовой работе, нормированию труда, жилищно-бытовой, финансовой и организационно-массовой работе профсоюзных организаций, итогам декабрьского Пленума ЦК КПСС и задачам профсоюзной организации.

Участники семинара поделились опытом работы, выступили с рядом предложений по улучшению профсоюзной работы в районе.

Также же семинары профсоюзного актива были проведены в поселках Степановке и Максимкино Яре.

Смотр художественной самодеятельности

Заключился первый областной смотр коллективов художественной самодеятельности работников и пайщиков потребительской кооперации.

На нем оспаривали первенство 160 участников самодеятельности Коженинского, Пышкино-Троицкого, Александровского, Васюганского и Туанского районов, а также учащиеся торгово-кооперативной школы.

Подготовка к смотру способствовала созданию новых коллективов, в результате чего в местных смотгах приняло участие свыше 600 человек.

Коллективы художественной самодеятельности из Коженинского, Пышкино-Троицкого и Туанского районов, торгово-кооперативной школы награждены грамотами правления облпотребсоюза и обкома профсоюза работников потребительской кооперации, а также ценными подарками. 13 лучших певцов, певчих и музыкантов также награждены грамотами.

Жюри смотра рекомендовало на республиканский смотр художественной самодеятельности тт. Шолохов (Пышкино-Троицкий район), Литвинову (Коженинский район) и Мея (Васюганский район).

Е. ТЮНА.



ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

Проверяем Чертдатскую МТС. Еще раз о ходе ремонта техники в Чертдатской МТС

В газете «Красное Знамя» за 2 февраля 1957 года была опубликована корреспонденция о неудовлетворительном ходе ремонта техники в Чертдатской МТС.

Прошло полтора месяца, но положение дел в Чертдатской МТС почти не изменилось.

Одну из причин низких темпов ремонта машин директор МТС тов. Кингельшот видит в том, что механики делают много прогулов.

— Как правило, с субботы до среды следующий день у нас сборка тракторов стоит — нет людей. В неделю работаем только три дня, — говорит он.

А механики объясняют это так: — А что же нам в мастерской делать? Запасных частей нет, все равно целый день без дела сидим.

И то и другое, к сожалению, правда. Ремонт тракторов в МТС организован бригадно-узловым методом. На узлы поставлены работники, проживающие на удале МТС или поблизости, а работу и сборку машин ведут члены тракторных бригад — каждый свой трактор. Запасные части и детали своевременно не были завезены. За ними то и дело посылают в Томск и Асино новые люди, мало знакомые со спецификой и технологией производства. Они привозят нередко то, что надо, или возвращаются ни с чем, в результате — бесконечные простои большого количества людей, срыв графика ремонта. Тракторы находятся в ремонте по месяцу — полтора и все-таки выходят негодными. Все стоящие в линейке и входящие в сборку «отремонтированные машины» не имеют гусениц.

Еще медленнее ремонтируется сельскохозяйственный парк. Его и теперь откапывают из-под снега на колхозных полях и увозят на удале станции.

С таким ходом дел смирились директор станции тов. Кингельшот и главный инженер тов. Дмитриев. Они не мобилизуют коллектив на ускорение сроков ремонта, не советуются с механиками, не проводят производственных совещаний. Все жизненно важные вопросы работы станции решаются кабинетным порядком. Тов. Кингельшот — редкий гость в мастерской.

Много недостатков в учете труда и работе бухгалтерии. Бюрократизм и волок-

та свили здесь прочное гнездо. Рабочие нередко вынуждены по несколько раз ходить от одного лица к другому, выясняя, когда будет оплачен тот или иной наряд. Документ на оплату сверхурочных часов работы механика электростанции тов. Лысоковского пролежал 13 дней на директорском столе в ожидании визы, затем столько же у главного бухгалтера Навлякова, затем больше полмесяца — у бухгалтера расчетной группы Усковой. И встает, спустя два месяца, он не попал в оплату.

На полтора — два месяца задерживается выплата зарплат вообще всем рабочим, занятым на ремонте. Если к этому добавят плохую заботу о нуждах механизаторов и отсутствие воспитательной работы с ними, то станет понятным, почему Чертдатская МТС занимает одно из последних мест в области по ремонту тракторов и сельхозмашин, почему здесь такая большая текучесть кадров. Правда, в МТС борются с прогулами и невхождением на работу, но единственным «методом» укрепления дисциплины является увольнение рабочего.

Помещение, где живет более трех десятков механизаторов, занятых на ремонте техники МТС, трудно назвать общежитием. Потолок поддерживает десятка три столбов, между которыми тучатся нары с набросанными на них соломенными матрацами, грязными подушками и одеялами. Грязный пол, полуразвалившаяся плита, сваленные в углах — под нарами мешки с картошкой дополняют картину полного пренебрежения дирекции МТС к бытовому устройству механизаторов.

Равнодушно проходит мимо всего этого парторганизация МТС.

В свободное от работы время механизаторам заняться нечем. В выходной день красный уголок не работает. Работа кружков самодеятельности не организована. В МТС есть лекторская группа, но ни одной лекции за всю зиму не было прочитано.

Областному управлению сельского хозяйства и районным организациям надо, наконец, разобраться с положением дел в Чертдатской МТС и обеспечить быстрое завершение подготовки к севу.

Ван. ПОМИНОВ.

(Наш соб. корр.).

Нас весна не застанет врасплох

МОЛЧАНОВО. (По телефону). Колхозники нашей сельхозартели вместе со всем советским народом стремятся оздоровить 40-ю годовщину Великого Октября новыми успехами в борьбе за подъем сельского хозяйства. Первый этап борьбы за выполнение принятых обязательств — успешное проведение весеннего сева. К нему мы ничье готовимся особенно тщательно.

С наступлением теплых дней усилили работу по очистке семян. Сейчас эта работа подходит к концу. Из 3.483 центнеров се на на второй раз только 200 центнеров семенного зерна. Почти все семена имеют хорошую всхожесть и энергию прорастания.

Полным ходом ведется ремонт инвентаря. Наряду с тракторами, на обработке полей и севе будем использовать лошадей. Это поможет сократить сроки сева.

Мы каждый год стараемся удобрять землю. Ныче на поля вывезено более 3.000 тонн навоза и перегноя, собрано

150 центнеров золы, завезено 300 центнеров минеральных удобрений. Заготовка и вывозка удобрений будут продолжаться до сева.

Намерены посеять 190 гектаров льна, получить урожай семян по 4 центнера и по столько же центнеров льноволокна с каждого гектара. Льноводы думают внести на каждый гектар не менее 5 центнеров золы и по одному центнеру суперфосфата на гектар. Сейчас льноводы усиленно занимаются сбором золы.

Успех сева во многом будет зависеть от организации труда колхозников и механизаторов. Мы заблаговременно составили рабочие планы проведения сева по каждой полеводческой бригаде и довели их до исполнителей.

Думаем, что весенний сев пройдет хорошо, заложим прочную основу для получения высокого урожая в 1957 году.

Г. МОЛЧИН,

председатель колхоза имени Молотова, Молчановского района.

Первая сессия Томского городского Совета депутатов трудящихся

18 марта состоялась первая сессия Томского городского Совета депутатов трудящихся (шестого созыва).

Сессию открыл старейший депутат профессор И. Н. Черепнин.

Единогласно утверждается следующая повестка дня сессии: 1. Организационные вопросы; 2. Итоги соревнования с г. Кемерово и условия соревнования на 1957 год.

Городской Совет избрал исполнительный комитет в составе 15 человек. Членами исполкома избраны: С. Я. Давыдов, Е. М. Думанова, М. Б. Духин, В. И. Дьячнин, В. М. Германович, А. П. Корнеев, Н. С. Лапин, С. Г. Лопатин, А. Е. Окунев, В. И. Сорокин, Н. П. Фурсенко, В. П. Цареградский, А. С. Чуланов, А. И. Шабулов, И. Я. Яворский.

Председателем исполнительного комитета городского Совета депутатов трудящихся избран С. Я. Давыдов, первым заместителем председателя — И. Я. Яворский, заместителем председателя — В. П. Цареградский, заместителем председателя и председателем городской плановой комиссии — Н. П. Фурсенко, секретарем исполкома — В. М. Германович.

Утверждены заведующие отделами исполкома: финансовым отделом — С. Г. Лопатин, коммунального хозяйства — А. М. Гитлиц, народного образования — В. А. Чубрин, здравоохранения — Ю. А. Харквич, торговли — В. П. Грипас,

сельского хозяйства — И. А. Соколов, общим — Т. К. Тухватулин. Председателем горкома физкультуры и спорта утверждены В. И. Чумаченко.

Городской Совет образовал постоянные комиссии, утвердил председателей и членов комиссий. Председателями постоянных комиссий утверждены: коммунальной и благоустройства — А. П. Мосин, жилищной — Н. Д. Юдин, строительной — Е. П. Миркин, промышленной — И. В. Баранов, сельскохозяйственной — Н. А. Трубинов, торговли и общественного питания — Л. И. Бочаров, народного образования — Г. И. Андреева, здравоохранения — А. М. Иванов, культурно-просветительской — Б. Я. Зубов, физкультуры и спорта — А. Г. Антонистов, вузов — А. А. Сергеев, техникумов и специальных школ — М. К. Печальнов, бюджетно-финансовой — Ф. М. Булаев, социального обеспечения — В. И. Дьячнин.

Затем сессия переходит к рассмотрению второго пункта повестки дня. С докладом об итогах соревнования с г. Кемерово и условиях соревнования на 1957 год выступил заместитель председателя исполкома тов. Яворский.

План 1956 года по выпуску товарной продукции предприятия Томска выполнили на 103,3 процента, план по производительности труда выполнен на 102,8 процента. Предприятия города Кемерово

план по выпуску товарной продукции выполнили на 100,3 процента, по повышению производительности труда обязательства не выполнили.

Но многие предприятия местной и кооперативной промышленности Томска, отмечая доклады, не выполнили своих социалистических обязательств по повышению производительности труда, снижению себестоимости, по ассортименту изделий. Невыполнение плана по ассортименту изделий объясняется тем, что плохо организован снабжение предприятий местной и кооперативной промышленности сырьем, слабо используется оборудование, медленно решаются вопросы механизации производства.

Годовой план строительных работ по гор. Томску выполнен на 75,8 процента. Обязательство по введению в эксплуатацию жилья выполнено на 90,8 процента. В городе Кемерово обязательство по введению в эксплуатацию жилья выполнено на 71 процент.

Наиболее острым вопросом, отмечает докладчик, является жилищное строительство. Необходимо улучшить работу строительных организаций. Значительно должны быть усилены темпы жилищного строительства силами предприятий, организаций, учебных заведений. По методу горьковчан надо привлекать трудящихся к строительству жилищ.

Докладчик доложил о работе городского

транспорта, предприятий связи, коммунального хозяйства, торговли и общественного питания.

В Томске пущена вторая очередь трамвая. Однако в работе городского транспорта много недостатков. Плохо работает автотранспорт.

План по доходам коммунальные предприятия Томска выполнили на 110,3 процента, Кемерово — 109,8 процента.

План товароборота по Томску выполнен на 101,5 процента, по общественному питанию — на 99,7 процента. По Кемерово план товароборота выполнен на 98,3 процента.

Докладчик доложил также итоги работы по народному образованию, здравоохранению, физкультуре и спорту.

Трудящиеся Томска активно включились в социалистическое соревнование в честь социалистического Великого Октября. Дог местных Советов, всех депутатов — возглавить трудовой подъем масс и в 1957 году добиться значительных успехов в развитии хозяйства и культуры города.

Выступившие в прениях отмечали недостатки в руководстве городским хозяйством, вносили предложения.

Главный архитектор города тов. Егоров в своем выступлении отметил, что в Томске строительство организовано значительно хуже, чем в Кемерово. В работе строительных организаций много неор-

ганизованности. В этом году, сказал тов. Егоров, намного возрастает объем жилищного строительства. Надо усилить строительные организации и как можно шире развернуть строительство жилищ с участием самих трудящихся.

Заведующий горотеном тов. Чубрин поставил вопрос об усилении темпов строительства школ. Она указала на необходимость усилить шефскую помощь школам, больше вовлекать общественность в дело обучения и воспитания детей.

О необходимости улучшения организации работ по благоустройству горотеном заведующий отделом коммунального хозяйства горисполкома тов. Гитлиц. В текущем году в два раза увеличен план строительства и ремонта дорог. В оставшиеся дни до весенней распухты надо усилить вывозку гравия. В прошлом году, отметил оратор, на многих намеченных объектах работы по благоустройству свихались из-за несвоевременного составления проектно-сметной документации.

Депутаты гг. Михайлова, Глазырина указали на ряд недостатков в работе по благоустройству города, доложили городскому Совету наказы и пожелания избирателей.

Городской Совет утвердил условия социалистического соревнования с г. Кемерово.

ПРАКТИЧЕСКАЯ ШКОЛА ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

ОПЫТОМ ДЕЛИТСЯ бригадир тракторно-полеводческой бригады колхоза имени Хрущева, Шувенского района, Красноярского края, Тимофей Кириллович КОЧЕТКОВ.

Эта бригада была организована одной из первых в Сибири. Год работы показал, что при новой форме организации труда лучше используется рабочая сила, техника, достигается лучшая маневренность машинами и людскими силами, значительно поднимается трудовая дисциплина, улучшается качество полевых работ.

Редакция газеты «Красное Знамя» попросила тов. Кочеткова поделиться опытом своей работы. Ниже мы публикуем его статью.

Колхозники и механизаторы!

Изучайте этот опыт, улучшайте и совершенствуйте организацию труда в колхозах.

Наша тракторно-полеводческая бригада была организована одной из первых в колхозах зоны Шувенского МТС. Производило это так. В разгар летних полевых работ бригадир второй полеводческой бригады тов. Воробьев уехал на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. В правлении колхоза думали, думали, кем его на время заменить и, посоветовавшись, решили руководить полеводческой бригадой временно возложить на бригадира тракторной бригады Александра Машковцева. Машковцев согласился. Дирекция Шувенского МТС против этого тоже не возражала.

Дела в бригаде пошли не хуже, а лучше. Тов. Машковцев умело руководил людьми. Во время севооборотной кампании бригада изготовила сева ядров больше, чем другие.

Этот случай заставил руководителей колхоза и МТС задуматься о путях совершенствования организации труда в колхозе. Было решено организовать тракторно-полеводческую бригаду. Правление колхоза, колхозники, дирекция МТС поглавили эту бригаду, предложили мне, я не стал возражать. Колхоз и люди знали хорошо. Здесь я провел почти все свое детство: был бригадиром полеводческой бригады, до укрупнения работал председателем, потом руководил тракторной бригадой, работал участковым механиком, последнее время был заведующим механическим мастерским Шувенского МТС.

Практический опыт, хорошее знание людей помогли с первых же дней объединить и направить усилия колхозников и механизаторов на решение стоящих хозяйственных задач. Преимущества новой формы организации труда стали ощущаться с первых дней работы. В моем распоряжении находились техника и люди. Это дает возможность наиболее производительнее использовать технику, лучше маневрировать людскими силами и машинами, каждого колхозника и механизатора использовать с наибольшей пользой для общего дела. В случае надобности я могу без особых хлопот переложить людей или тракторы на более нужные в данный момент участки работы. При одном руководстве предупре-

Год работы тракторно-полеводческой бригады

дается много организационных неполадок, все работы выполняются своевременно, с лучшим качеством.

Принял я бригаду 4 февраля 1955 года. Вскоре мы получили всю технику (три трактора ДТ-54 и три колесных, пять сеялок, плуги, культиваторы) и стали готовиться к весне.

Первым делом занялись заготовкой и вывозкой удобрений на поля. Одну тракторную тележку изготовили своими силами, приспособив для этого остова вывального трактора СТЗ-НАТИ. Другую специальную тележку на резиновом ходу приобрел колхоз.

До начала сева нам удалось вывезти под картофель 580 тонн перегноя, чего никогда не делалось ни в одной полеводческой бригаде.

Раньше между бригадами тракторной и полеводческой бригад нередко разгорался жесткий спор из-за подготовки сеялок для посевных машин. Бывало, ходишь за ними, ходишь, просишь, просишь, чтобы материал для полети сеялок дал, не допросишься, а время идет, сроки сева уходят. А прошлой весной мы заблаговременно изготовили достаточное количество сеялок, в результате чего обеспечили нормальную загрузку тракторов на сева, заметно повысили производительность труда.

В былые времена машины нередко простоявали из-за отсутствия прицепников. На эту работу бригадир-полевод не выделял случайных людей. Сегодня на прицепе работает один колхозник, завтра — другой. Люди не ухаживают за машинами как следует. Это не только снижало качество, тормозило темпы работы, но приводило к преждевременному износу техники.

В тракторно-полеводческой бригаде этот вопрос разрешается по-иному. Задолго до начала полевых работ я подбираю на прицепы лучших людей бригады и закрепляю за ними все прицепные машины.

Все это благотворно сказалось на весеннем сева. Площадь оного 1.000 гектаров мы засеяли за 6 дней, в лучшие сроки. Важно отметить, что все сеялки, плуги, культиваторы, весь другой сельскохозяйственный инвентарь после сева не требовал ремонта.

После сева мы быстро обработали паровые поля, а потом все трактористы, прицепники и колхозники были переключены на заготовку и вывозку леса, местных удобрений под технические культуры.

До начала уборки бригада сумела построить поднавес для хранения сельскохозяйственных машин, механизированный подвальный, где все работы по очистке зерна механизированы. Одновременно вывезли лес и построили 5 домов для колхозников.

Преимущества новой формы организации труда особенно заметно вылились во время заготовки кормов. Обычно в это время большая часть трактористов бездельничала. В прошлом году мы смогли только частично механизировать заготовку кормов, но в работе участвовали все трактористы и прицепники. Кому чего было делать на машинах, косили траву вручную, метали стога. Это дало возможность заготовить сена значительно больше, чем в других полеводческих бригадах.

Бригада хорошо подготовилась и провела уборку урожая, напалаха зяби под весь яровой клин 1955 года.

Год мы закончили с неплохими экономическими показателями. На каждый 15-спальный трактор выработано по 612 гектаров — на 195 гектаров больше, чем в 1955 году, сэкономлено 23 центнера горючего. Резко сократились затраты

труда и средств на единицу продукции. Так, на производство одного центнера зерна в 1955 году было затрачено 1,5 трудодня, а в 1956 году — 0,70 трудодня. Себестоимость обработки гектара мягкой пахоты снизилась больше, чем на 30 процентов. Урожай получен в среднем по 14,7 центнера с каждого гектара.

Экономические показатели нашей бригады значительно выше, чем у обычных полеводческих бригад. Например, производительность одного центнера конопляного семени нам обходится в 4,8 трудодня, а в четвертой общевойсковой полеводческой бригаде нашего колхоза — 7,2 трудодня. Как я уже говорил выше, на производство центнера зерна мы затратили 0,70 трудодня, а четвертая полеводческая бригада — 1,10 трудодня.

Новая форма организации труда внесла много нового в отношения людей друг к другу, в отношение их к порученному делу. Раньше, например, механизаторы старались быстрее выполнить наиболее «выгодные» работы. А теперь все трактористы вместе с колхозниками занимаются вывозкой удобрений, сосьбой трав, заготовкой леса, строительством, ремонтом колхозного сельскохозяйственного инвентаря. Повысилась их ответственность за состояние дел в бригаде.

Средняя выработка каждого механизатора нашей бригады за летний период составила более тысячи трудодней. Многие механизаторы на работах, не связанных с использованием машин, заработали по 100—200 трудодней. Например, комбайнер Макаров на разных работах, помимо уборки, заработал в колхозе более 200 трудодней, мой помощник тов. Киселев на строительстве и ремонте водозаборных сооружений и т. д. заработал 90 трудодней.

Летом 1955 года в колхозе было создано еще три тракторно-полеводческих бригады. Итоги их работы за год еще раз убеждают в преимуществах тракторно-полеводческих бригад.

Несмотря на то, что дирекция МТС вынуждена была сократить в колхозе количество тракторов, уменьшить число комбайнов с 20 до 14, а в колхозе значительно возросли посевные площади, с полевыми работами мы справились лучше, чем, например, в 1955 году. По сравнению с этим годом период сноса сократился на декаду, уборки — с 36 до 18 рабочих дней, картофель с 80 гектаров был убранны за 3 дня. В 1955 году затраты труда на центнер зерна составили 1,40 трудодня, в 1956 году — 0,85 трудодня. Доход колхоза превысил 6 миллионов рублей. На трудодень выдано почти по 8 рублей деньгами.

Говоря об опыте работы тракторно-полеводческой бригады, нельзя обойти молчанием ряд вопросов организационного характера. В письмах механизаторов, которые я получаю из разных мест страны, особый интерес проявляется к таким вопросам: кому подчиняется и перед кем отчитывается бригадир тракторно-полеводческой бригады? Какова его оплата труда? Может ли бригадир полеводческой бригады возглавлять тракторно-полеводческую бригаду? Как организован учет труда в бригаде?

Вопросы эти серьезные. На первый взгляд, действительно, непонятно, кому же должен подчиняться, перед кем отчитываться бригадир тракторно-полеводческой бригады? Перед МТС или перед правлением колхоза? У нас этот вопрос решен просто: я отчитываюсь и перед МТС, и перед правлением колхоза. Да иначе и нельзя. Я несу материальную ответственность перед МТС и перед колхозом. В бригаде есть производственный план тракторных работ. За его исполнение я отчитываюсь перед МТС. Правление колхоза на производстве тех или иных работ дает наряды. Важные услуги колхоза и тракторной бригады оформляются нарядами и оплачиваются по счетам.

Никакой путаницы или смешения расходов на содержание и эксплуатацию основных средств колхоза и МТС не происходит.

В бригаде имеется два учетчика — один учитывает работу механизаторов, другой — работу колхозников. И раньше у нас в тракторной бригаде был свой учетчик, а в полеводческой — свой. Функции их остались прежними. Осталась на месте и помощник бригадира тракторной бригады. Он работает, как и раньше. На время зимнего ремонта машин он с частью трактористов уезжает в МТС на ремонт, а я в зимнее время живу в колхозе и руковожу работой колхозников и оставшихся механизаторов.

Оплата труда производится следующим образом. Я получаю полную зарплату бригадира тракторной бригады и половину зарплаты бригадира полеводческой бригады, плюс все, что причитается последнему в порядке дополнительной оплаты.

Но в отношении оплаты труда бригадир тракторно-полеводческой бригады следует еще подумать. В ряде колхозов труд руководящих работников оплачивается в зависимости от количества произведенной за год продукции. Видимо, будет правильным, если оплата труда бригадира тракторно-полеводческой бригады и его помощников поставит тоже в зависимость от количества произведенной продукции этой бригадой. Тогда мы будем материально еще более заинтересованы в увеличении производства продуктов сельского хозяйства.

Вопрос о подборе руководителя тракторно-полеводческой бригады — один из главных условий перехода на новую форму организации труда. Совсем не обязательно, чтобы тракторно-полеводческой бригаде возглавлял только квалифицированный механизатор. Руководить такой бригадой может как бригадир тракторной бригады, так и бригадир полеводческой бригады. Важно, чтобы это был человек, хорошо знающий дело, умеющий сплотить большую коллекцию людей и направить его на достижение единой цели — а ведь и у полеводцев, и у механизаторов одна — получение высокого урожая, резкое увеличение производства зерна и других продуктов земледелия.

В колхозе имени В. И. Ленина и Н. К. Крутой нашего района тракторно-полеводческую бригаду, например, возглавляет агроном тов. Шпак, а помощником по тракторам у него является бывший бригадир тракторной бригады. Дело в этой бригаде идет хорошо, потому что тов. Шпак — хороший организатор, расчетливый хозяин.

В колхозах зоны нашей МТС организовано 10 тракторно-полеводческих бригад. В порядке опыта тракторно-полеводческой бригады. Зубарева передано и животноводство. Результаты работы такой, если можно так выразиться, тракторно-полеводческо-животноводческой комплексной бригады неплохие. Механизаторы быстро установили на ферме полевую дорогу, обеспечили подвозку на ферму кормов, принимают участие в ремонте помещений и т. д.

Первый год работы тракторно-полеводческой бригады свидетельствует о больших преимуществах новой формы организации труда в колхозах. МТС лучше справилась с объемом тракторных работ, добилась экономии в 120.000 рублей. У нас складываются наиболее правильные взаимоотношения с колхозниками, лучше используются трудовые ресурсы и техника, а все это, в конечном итоге, позволит быстрее решить задачи по подъему сельского хозяйства.

Т. КОЧЕТКОВ,
бригадир тракторно-полеводческой бригады Шувенского МТС Красноярского края.



Коллектив горьковского велл обязавательно высидит нынче на улицах, площадях и скверах г. Томска 43 тысяч деревьев-кустарниковых саженцев и 150.000 цветочных растений.

Сейчас выращивается первая партия цветов, предназначенных для продажи населению. Любвию ухаживает за цветами работница М. М. Свицова. За 14 лет работы она накопила большой опыт по выращиванию цветочных растений.

На снимке: М. М. Свицова.

Фото В. Асабина.

Письма в редакцию

ПАЙЩИКИ ДОВОЛЬНЫ

В конце прошлого года жители нашей деревни Губино, Томского района, получили хороший подарок — открылся новый магазин Неюбинского сельпо. В светлом, просторном помещении магазина всегда чисто и уютно. На полках много разнообразных товаров. Колхозники всегда могут купить здесь не только предметы первой необходимости, но и самые разнообразные продовольственные и промышленные товары.

За хорошую организацию торговли мы прежде всего благодарны председателю Неюбинского сельпо Марии Андриановне Бобковой. Много потрудились эта энергичная женщина, чтобы наладить обслуживание колхозников. Всегда вежливая, внимательная, отзывчивая, она чутко относится к запросам покупателей, старается в кратчайший срок завезти в магазин сельпо необходимые колхозникам товары. При ней сельпо стало работать так, как раньше никогда не работало. Ведь мы и прежде просили построить новый магазин вместо полуразвалившейся амбарушки, но ни один председатель не мог этого добиться.

Пайщики сельпо довольны своим председателем. Тов. Бобкова не обманула доверия колхозников.

В. ГУБИНА, С. БУКИНА,
колхозницы.

КОГДА К ДЕЛУ ОТНОСЯТСЯ БЕЗОТВЕТСТВЕННО

План заготовок и закупок молока в Боженинском районе в 1956 году не выполнен. Не выполнили плана и предприятия маслодельно-сыродельной промышленности района. Сыра, например, произведено лишь 67 процентов к плану, а сыр высших сортов совершенно не производится. Качество продукции очень низкое. Особенно плохо работали Чилинский и Ювалинский маслозаводы.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННОГО ПИСЬМА

В одном из писем в редакцию сообщалось о неправильной оплате и нормировании труда на Красноярском сплавакосте Томской славянской котельной.

Причины этого кроются прежде всего в том, что молокоприемные пункты и сливкоотделения плохо подготовились к работе: очень мало заготавливалось льда, топилась.

В этом году дела обстоят не лучше. На Вороновском маслозаводе заготовка, закладка льда ведется очень медленно, а на сливкоотделении в закладке льда не притупили. Ни на Вороновском, ни на Ювалинском маслозаводах дров нет, складские помещения не отремонтированы.

Нормальной работе маслозаводов и их отделений мешает большая текучесть кадров. За январь 1957 года в колхозе имени Чапаева, например, сменилось три заведующих сливкоотделением, причем все они уходили с работы, имея крупные недостатки.

Разъяснительная работа со сдвигами не ведется, договоры на закупку молока от населения не оформляются. Плохо обстоит дело и с политико-воспитательной работой среди работников заводов. Профсоюзные собрания не бывают, стенгазеты не выпускаются, производственные совещания крайне редки, плохо организовано социалистическое соревнование.

Руководители маслозаводов и директор Боженинского головного маслозавода тов. Каменщикова не сделали серьезных выводов из уроков прошлого года.

В. ЮЩЕНКО.

КТО ЗАНИМАЕТСЯ ХИМЧИСТКОЙ ОДЕЖДЫ?

Недавно мне понадобилось отдать в химчистку свою одежду. Я обратилась в артель «Рекорд». Там ответили, что в Томске существует мастерская, производящая химчистку, по улице Бакунина, но она сейчас не работает, так как вышла из строя отопительная система. Не поверив, что в городе есть только одна такая мастерская, я пошла в областном. Здесь вообще не знали, существуют ли подобные мастерские в Томске.

Мне кажется, что в крупном областном городе мастерских по химчистке верхней одежды должно быть несколько.

З. ЮНЧИС.

НА ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ТЕМЫ

Против излишних транспортных операций

Б. ЖИГАЛОВ,
инженер

В себестоимость промышленной продукции входят расходы по всем этапам производственного процесса, включая расходы, идущие непосредственно на изготовление изделия, и расходы на вспомогательные работы. Несмотря на это, при решении вопросов снижения себестоимости и повышения производительности труда зачастую внимание обращается только на первый вид расходов. Остальные же расходы, относящиеся к общей рубрике «накладных расходов», выпадают из поля зрения некоторых руководителей промышленных предприятий.

В то же время, если сравнить расходы на основную зарплату производственных рабочих и накладные расходы, то в подавляющем большинстве случаев накладные расходы оказываются во много раз больше, чем основная зарплата.

Анализ себестоимости основных изделий Томского электрохимического завода имени В. В. Вавилова показывает, что зарплата производственных рабочих (так называемая расценочная зарплата) в общем балансе себестоимости составляет всего 12—18 процентов. И если по снижению расходов, идущих на изготовление изделий, на заводе проводится значительные мероприятия — внедряются скоростные методы обработки, расширяется применение автоматического оборудования,

высокопроизводительных инструментов, проводится модернизация устаревших станков, — то для снижения остальных расходов сделано еще очень мало.

Стремление снизить трудовые затраты только по основному технологическому процессу приводит к тому, что забываются такие расходы, как расходы на инструментальное хозяйство, на ремонт оборудования, транспортные расходы и т. д.

Из всех видов этих расходов в настоящее время следует выделить транспортные расходы, имеющие очень большое значение для нашего завода, так как объем работ по транспортировке непомерно велик. Только учетные расходы на транспортировку на заводе колеблются от 22 до 25 процентов в зарплате производственных рабочих. Таким образом, на четыре рабочих основного производства приходится один рабочий, занятый только на транспортных операциях.

Большой объем транспортных работ на нашем предприятии объясняется, во-первых, недостаточной механизацией транспортных операций. На заводе смирились с тем, что большинство деталей перегружается «через пол», то есть попросту вываливается на пол или землю, а затем грузится вручную. Особенно часто это практикуется при транспортировке деталей в термический цех. Возле главного входа в цех кучами свалены детали: шестерни, крышки, ударики, пилы и т. д. Вся эта масса деталей нагружается в тележки.

Вторая и самая главная причина большого объема транспортных работ — наличие огромного количества перемещений и перегрузок деталей, возникших из-за того, что не закончена специализация цехов, предусматривающая замкнутый процесс производства.

Основные грузопотоки материалов и изделий не имеют прямых линий на протяжении и требуют многих перегрузок. Например, весь прутковый металл, поступающий на завод, разгружается на складе вне территории завода, затем

транспортируется на автомашинах в заготовительный цех, являющийся в этом случае своеобразной перевалочной базой, и уже отсюда в раскроечном виде развозится по цехам. Количество перегрузок может быть резко сокращено, если раскроечный склад, как это делается на лучших машиностроительных заводах страны.

Кроме того, организация раскроя металла на складе при подчинении порезочного участка службе материально-технического обеспечения приведет к улучшению учета материалов и, в конечном итоге, к снижению их расхода.

Также с большим количеством перегрузок на заводе транспортируются все готовые изделия, которые после сборки поступают сначала в малый цех, а затем на автомашинах — в склад готовой продукции. Для сокращения перегрузок необходимо производить окраску изделий или при складе готовой продукции, или поближе к сборочным участкам.

Большое количество транспортировок и перегрузок вызывается тем, что в некоторых случаях допускается разобщение механических и станочных участков. Например, сборочный участок цеха кузнецкой находится на втором этаже отдельного здания. Поэтому требуется при транспортировке деталей после механической обработки совершать несколько излишних перегрузок.

Характерным примером запутанности маршрутов может служить движение пилы отбойного молотка. Пила изготавливается из пруткового материала. Маршрут ее движения таков: от склада металла в кузнич, затем в термический цех на отжиг, после отжига — в цех № 1 на механическую обработку, затем снова в термический цех на закалку, отсюда — опять в цех № 1 на шлифовку и уже после шлифовки — на склад. Здесь перечислены только межцеховые перемещения пилы, а ведь кроме них имеется много перемещений и внутри цехов. С момента поступления металла на склад и до окончания изготовления пилы проходит

980 метров и совершается 17 перегрузок. Только в декабре 1956 года при выкусе 42 тысяч пил было перегружено в общей сложности 330 тонн металла.

В свое время для спрямления маршрутов грузопотоков на заводе были организованы предметно-замкнутые участки. Они дали положительный результат по сокращению транспортировок. Но при создании участков были допущены просчеты. Дело в том, что учитывалось сокращение, главным образом, внутрицеховых маршрутов, межцеховые же перевозки, на которые затрачивается большая часть времени, остались почти без изменения. Во многих же случаях, в результате изменения номенклатуры с тех пор пути межцеховых перевозок еще более усложнились.

Интересную работу в этом направлении начал отдел главного технолога. Здесь разработаны карты маршрутов движения на основные крупногабаритные, тяжелые и типовые детали. В картах зафиксированы все перемещения деталей между цехами и внутри цехов с указанием времени, затрачиваемого на транспортные работы. Такие карты будут положены в основу разработки мероприятий по сокращению транспортировок деталей.

Карты маршрутов показывают, сколь велики потери, связанные с транспортировкой деталей и изделий. В среднем на транспортировку деталей только по заводской территории тратится 10 процентов от времени, затрачиваемого на их обработку. По многим деталям этот процент доходит до 20 и даже до 35. Например, для полной обработки сварных узлов пятизвездчатых муфт ПШ-4 требуется 50 минут, а для их транспортировки — 16 минут.

Транспортировка и перегрузка деталей вызывают не только прямые затраты рабочего времени, но и существенно влияют на длительность производственного цикла. Характерно, что именно транспортные операции задерживают время обработки изделий. Так, цикл механической обработки партии корпусов ручных электросверл составляет 2—3 суток, а выполне-

ние только одной операции — пескоструйной обдувки перед гуммированием, которая производится в другом цехе, — занимает в среднем сутки, так как при транспортировке на обдувку деталь подвергается восьми перегрузкам.

Из анализа карт маршрутов можно сделать вывод, что основным резервом снижения транспортных расходов и уменьшения длительности производственных циклов является спрямление грузопотоков. Именно в этом случае может быть получен наибольший эффект. Это с большой убедительностью подтверждается на примере организации замкнутого производства кожухов вентиляторов, которая была произведена летом 1956 года.

Раньше кожуха изготавливались штамповочным цехом, цехом № 3 и цехом металлоконструкций. Теперь производство кожухов сосредоточено только в одном цехе производства на транспортировку кожуха затрачивалось 20 минут, теперь же только 9 минут. Длина маршрута сократилась с 580 метров до 280 метров. За счет этого только на транспортировке экономится около 2.000 человеко-часов в год.

В результате более прогрессивной организации производства и сокращения транспортировок выпуск кожухов увеличился с 550 до 800. Деталь, которая на протяжении длительного времени сдерживала выпуск вентиляторов, теперь выходит на сборку с достаточным опережением.

Важное значение для снижения транспортных расходов имеют механизация и улучшение организации транспортных работ. Здесь, в первую очередь, надо остановиться на вопросе внедрения контейнерной перевозки деталей и применении унифицированной тары. Внедрение контейнеров позволит механизировать погрузочные работы, сократить время на перегрузки. Кроме того, такой способ транспортировки повышает чистоту и порядок в цехах, сокращает порчу деталей от забора. Внедрение контейнерной перевозки является основным путем, который позво-

лит широко механизировать транспортные работы на нашем заводе. Не следует забывать и об улучшении организации транспортных работ. Известно, что из-за неорганизанности случаются простои транспортных рабочих и транспортных средств.

Спрявление грузопотоков должно проводиться как за счет организационных мероприятий, так и за счет изменения технологии. Надо заметить, что до сего времени технолога мало занимались этим вопросом, так как главные их внимание направлялось на снижение трудоемкости изделий по основным операциям. Очевидно, необходимо шире и детальнее изучать работы по транспортировке и перемещению материалов и деталей. Следует ставить под сомнение необходимость того или иного перемещения, находить способы, которые могли бы его исключить.

Наибольший результат по спрямлению грузопотоков может быть достигнут благодаря проведению организационных мероприятий в сочетании с изменением технологии. Основными направлениями организационных мероприятий являются следующие: размещение заготовительных участков при складах, специализация цехов с учетом организации полностью замкнутого производства в одном помещении и создание внутри цехов поточных линий и предметно-замкнутых участков.

На заводе начат и проводится ряд работ в этом направлении. Заканчивается строительство малярного отделения в цехе № 3 рядом со сборкой, что позволит направлять готовые машины прямо на склад, минуя транспортировку в малярный цех. Организуется штампочный участок в цехе металлоконструкций. Это даст возможность ликвидировать лишнюю транспортировку заготовок от штампочного цеха в цех металлоконструкций.

В сокращении транспортных операций заложен большой резерв снижения себестоимости продукции, увеличения производительности труда, повышения всех других экономических показателей в работе нашего завода.

Решение Политбюро ЦК Румынской рабочей партии

БУХАРЕСТ, 17 марта. (ТАСС). Сегодня в газете опубликовано следующее сообщение: 14 марта состоялось заседание Политбюро ЦК Румынской рабочей партии...

ам сегодняшнего дня. Кроме того, центральные органы взяли на себя различные функции, которые должны были выполнят подчиненные им органы...

3. Значительно расширить права министров и других центральных органов, а также ведомств и главных управлений министерств для более оперативного решения текущих вопросов...

В два часа дня 16 февраля над Кировским районом г. Томска появился самолет. Сделав вираж над заводом режущих инструментов...

Утром 17 марта на фестивале пришли школьники. Им есть что посмотреть в клубе. Здесь выставлена выставка наделов прикладного искусства...

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР (выпуск 1951 года) СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

Table with columns: №№ серий, №№ облигаций, Размер выплаты в рублях, №№ серий, №№ облигаций, Размер выплаты в рублях. Contains financial data for state bonds.

В свете решений II съезда партии и пленума ЦК РРП, состоявшегося в декабре 1956 года, Политбюро ЦК РРП проанализировало деятельность в области центрального государственного управления...

1. Приступить к значительному сокращению числа министерств и центральных учреждений за счет слияния центральных органов родственных отраслей...

В соответствии с решениями декабрьского Пленума ЦК РРП Великому национальному собранию будет представлен проект закона о народных Советах...

На лед выходит хоккейные команды. Завязывается острая спортивная борьба. Зрители живо реагируют на игру. Среди конькобежцев первое место заняла калыбница деха № 27 Людмила Малинова...

В клубе можно посмотреть выступления участников детской художественной самодеятельности. Программа разнообразна: в ней 16 номеров, с интересом слушаются в исполнении детского хора песенки из кинофильма «Судьба барбачанца»...

БОЛГАРО-СОВЕТСКАЯ ДРУЖБА

СОФИЯ, 18 марта. (ТАСС). Болгарские газеты широко отмечают исполняющуюся сегодня 9-ю годовщину Советско-Болгарского Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи...

оборудование для новых заводов, направил нам своих специалистов, чтобы помочь их строить. В совместной работе с советскими специалистами выросла армия наших инженеров, техников, проектировщиков, монтажников и квалифицированных рабочих...

Заявление Коммунистической партии Иордании

ДАМАСК, 19 марта. (ТАСС). По общему мнению Аммана, в связи с аннулированием англо-иорданского договора Коммунистическая партия Иордании опубликовала заявление, в котором призывает иорданский народ быть бдительным перед лицом империалистических заговоров...

Вечером правление продолжалось в клубе. Волнений и здесь много не только среди тех, кто находится на сцене, но и среди тех, кто в зале. Занавес открыт. Начинается первое действие пьесы Розова «Ее друзья»...

Конференц на заводские темы в исполнении конструктора Павла Ильича Малышева, монтажера Василия Рогова и инженера Вали Сабаншиной, татарский танец в исполнении артистки Людмилы...

Пищевая промышленность Китая в 1957 году

ПЕКИН, 17 марта. (ТАСС). Агентство Синьхуа, сообщая о развитии пищевой промышленности в текущем году, указывает, что производство молочных продуктов составит 7,937 тыс. тонн...

Генерал Шпейделя на пост командующего сухопутными войсками НАТО в центральной зоне Европы. Перед участниками митинга, собравшимися из обеих частей Берлина, выступил представитель борющейся антифашистской лиги оппозиции...

Митинг протеста в Берлине против назначения гитлеровского генерала на командный пост в НАТО

БЕРЛИН, 17 марта. (ТАСС). Сегодня здесь состоялся митинг протеста против назначения гитлеровского генерала Шпейделя на пост командующего сухопутными войсками НАТО в центральной зоне Европы...



Фото К. ЮРГИНА.

Сегодня в Газе

КАИР, 18 марта. (ТАСС). Печать сообщает, что после того, как египетская администрация приступила к исполнению своих обязанностей в секторе Газы, там восстановилась нормальная жизнь...

Участники митинга направляли французским борцам сопротивление, приносящее последние, в котором выражают решимость всеми силами бороться против возрождаемого в Западной Германии милитаризма и заверить французских борцов сопротивления в своей солидарности с их борьбой против реинтеграции Западной Германии...

Гибель президента Филиппин Магсайса

НЬЮ-ЙОРК, 18 марта. (ТАСС). Вчера над островом Себу произошла катастрофа личного самолета президента Филиппин Магсайса, на борту которого находился президент и сопровождающие его лица...

ПОПРАВКА

В газете «Красное Знамя» за 18 марта 1957 года в Постановлении ЦК КПСС о подготовке к празднованию 40-й годовщины Великой Октябрьской революции...

ПОГОДА

По данным Томского гидрометбюро, по области 20 марта ожидается облачная, с прояснениями погода, по крайнему юго-западному району без осадков...

Выступление Сукарно на митинге в Медане

ДЖАКАРТА, 17 марта. (ТАСС). Вчера в Медане состоялся митинг, на котором присутствовало более 100 тысяч жителей города. Выступивший на митинге президент Индонезии Сукарно указал, что самым главным для индонезийского народа в настоящее время, как и в первый период борьбы за независимость, является достижение национального мира и единства...

заявил, что его решение поручить председателю национальной партии Сувиру сформировать новый кабинет и создать при нем консультативный орган — национальный совет — соответствует программе достижения национального мира и единства в стране. Это решение, подчеркнул Сукарно, является результатом изучения мнений различных партий и группировок индонезийского народа...

Матч Ботвинник—Смыслов

Пятая партия шахматного матча на первенство мира между гроссмейстерами Ботвинником и Смысловым, игранная 16 марта, прошла в острой и напряженной борьбе и вызвала большой интерес зрителей...

Матч Ботвинник—Смыслов

Характерная особенность положения на всей территории Республики, Сукарно указал, что подневная деятельность в Индонезии, организуемая иностранными кругами, имеет своей целью свержение индонезийского правительства. Он призвал народ быть бдительным, отметить, что иностранные агенты и их прихвостни умело маскируют свою деятельность...

ло ясно, что Ботвинник добился серьезного позиционного преимущества. Ослабленные пешки черных попали под атаку неприятельских фигур, и незадолго до перерыва Ботвинник выиграл одну из пешек, сохранив лучшее положение. На 40-м ходу партия была отложена. 17 марта в Центральном шахматном клубе СССР состоялась доигрывание этой партии. Анализ отложенной партии показал, что на стороне белых имеется подавляющее преимущество. При возобновлении игры, однако, Смыслов оказал отчаянное сопротивление...

ТЕАТР

Томский областной драматический театр имени В. П. Чкалова. 20 и 21 марта — «Одна». Начало спектаклей в 8 часов вечера.

ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ТЕАТР КУКОЛ

22 марта — «Похождение солдата Данилы». Начало в 10-30 и 4 часа дня. 23 марта — «Похождение солдата Данилы». Начало в 10-30 и 4 часа дня.

ТОМСКАЯ СТУДИЯ «Малевич»

Среда, 20 марта. 19.00. Музыкальный очерк «Горький и музыка». 19.30. Фотообзор «По городу Томску». 19.40. Новые киножурналы. 20.00. Новый художественный фильм «На окраине большого города».

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького. 20 марта — новый художественный фильм «Урок истории». Сеансы: 9-10, 11, 12-50, 2-40, 4-30, 6-20, 8-10, 10. 21 марта — новый художественный фильм «Обыкновенный человек». Сеансы: 9, 12-50, 2-45, 4-40, 6-35, 8-30, 10-25. Для детей цветной фильм — «Командир корабля». Сеанс в 10-55 часов утра. Клуб имени Сталина. 20 марта — «Урок истории». Сеансы: 3, 4-45, 6-30, 8-15, 10. 21 марта — «Трагедия острова Сайпан». Сеансы: 3, 4-45, 6-30, 8-15, 10. Кинотеатр имени И. Черных. 20 марта. Большой зал — «Трагедия острова Сайпан». Сеансы: 9-10, 10-55, 12-40, 2-25, 4-10, 5-55, 7-40, 9-25, 11. Малый зал — «Судьба клоуна». Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10. Для детей — «Адмирал Нахимов». Сеансы: 10, 2.